

# 交通部门90个政务服务事项实现“最多跑一次”

## 5分钟核发一本道路运输资格证

□本报记者 邢汉夫

道路运输资格证核发由6个工作日缩短至5分钟、出租车从业资格证跑一次就可办结……为方便企业和群众办事,进一步优化营商环境,哈尔滨市交通运输局在流程再造的基础上,继续优化办事流程、细化办事指南,利用“哈尔滨市行政审批网”和“哈尔滨市政务服务网”,在“申请材料齐全、符合法定条件”的前提下,精简要件98个,8个事项实现“零见面”,90个事项实现“最多跑一次”。

近日,记者在市民大厦哈市交通局审批窗口看到,市民陈斌正在这里办理

道路运输从业人员资格证,记者注意到,与以往需要提供繁琐的要件不同,陈斌只需身份证及哈尔滨市籍驾驶证就可以办理。

陈斌说,现在办理手续的网上申报和网上预审环节很好。“在网上上传材料,要是有缺项或遗漏什么的,窗口工作人员会电话通知,我们可以第一时间补齐,不用像以前那样到了窗口后才知道材料不齐全,又要往回跑。现在办事效率越来越高,以前跑多趟的事,现在一趟就办成了。”陈斌告诉记者。

“以往申请办理道路运输从业人员资格证,申请人需提前到交警部门开具‘3年内无重大以上交通责任事故和交通

违法未记满12分记录’的书面证明才可申报。现在,以哈尔滨市智能化行政审批服务平台为依托,在大厅部分窗口试点通过上传申请人的身份证,哈尔滨市籍驾驶证即可获取该证明,极大方便了申请人。”哈尔滨市交通运输局审批中心工作人员告诉记者。

据了解,哈市交通局借鉴深圳市“一窗受理”工作经验,配合哈市行政审批服务中心综合窗口先行受理后,网上提交心,依托哈尔滨市智能化行政审批服务

平台,开设了“市行政服务中心综合受理窗口”,并与哈市交通运输局窗口对接,把“经营性道路货物运输驾驶员从业资格认定”“道路危险货物运输驾驶员从业资格认定”“经营性道路旅客运输驾驶员从业资格认定”和“道路危险货物运输装卸管理人员、押运人员和驾驶员从业资格认定”等事项受理与办理环节相分离,由中心综合窗口先行受理后,网上提交窗口办理。

### ■ 深化作风整顿 优化营商环境

#### 市场监管局在压缩企业办照时间上继续发力

## 目标瞄准1天 达到全国最优

本报讯(记者刘莉)20日9时,哈尔滨市市场监督管理局301会议室里气氛高涨,2019年注册登记工作部署培训会议在这里如期举行。市局企业登记处部署了2019年注册登记工作以及3月1日起用新版营业执照的相关工作,并对注册登记16项常见问题、实际工作中遇到的疑难问题进行解答。

据了解,为了落实好“办事不求人”,哈市2019年的注册登记工作将在压缩企业办照时间上继续发力,力争把办照时间从3个工作日压缩到1天,从而达到全国最优标准。据市场监管局企业登记处工作人员介绍,此次培训进一步明确了哪些可以办、哪些不能办,让“马上办、网上办、我帮办”成为常态,让办理营业执照不求人成为常态。

培训会上,统一印发了《企业登记文书规范》,全面梳理整合优化《文书规范》《材料规范》,进一步精简文书表格,减少填报事项,取消了无法律依据的证明文件,修改完善了165份参考模板、13份文



市民在道里区政务服务中心办照窗口办理营业执照。

本报记者 刘莉摄

#### 哈尔滨市各景区提升硬件方便游人

## 5A4A 景区实现免费 WIFI 全覆盖



中央大街实现免费 WIFI 全覆盖,游客开心自拍,分享图片和视频。



本报记者 苏强摄

话随机采访了解到,哈尔滨市1A至3A景区中已经达到景区范围内免费 WIFI 覆盖的共有7家,分别是:哈尔滨文庙、禹舜美术馆、南岗展览馆、哈尔滨现代农业示范园、哈尔滨香岛生态乐园、哈尔滨市滨江湿地旅游景区和双城汽车博物馆。此外,达到景区部分区域 WIFI 覆盖的有2家,分别是:赵一曼纪念园和阿城玉泉威虎山森林公园。

采访中记者了解到,哈尔滨市帽儿山旅游景区、哈尔滨金源文化旅游区等景区也表达出急迫心情,计划近期投入资金建设公共免费 WIFI 景区。随着建设加快,游客在哈尔滨市各景区的体验将越来越好。

除此之外,哈尔滨市1A至3A景区也

认识到免费 WIFI 有助于增强游客粘性,纷纷重视 WIFI 服务。哈尔滨市文化广电和

旅游局因势利导,号召、督促各景区加大免费 WIFI 建设力度。记者日前通过大量电

### 新闻链接 WIFI 全覆盖 5A4A 景区名单

5A 级风景区:哈尔滨太阳岛风景区。

4A 级风景区共 26 家,分别为:二龙山旅游风景区(宾县)、黑龙江省科学技术馆、黑龙江省广播电视台、哈尔滨建筑艺术馆、哈尔滨极地馆、哈尔滨北方森林动物园(阿城)、伏尔加庄园、哈尔滨文化公园、中央欧陆风情旅游区(中央大街)、哈尔滨东北虎林园、哈尔滨市金龙山国际旅游度假区(阿城)、哈尔滨白鱼泡湿地公

园、中国书法文化博物馆、哈尔滨金河湾湿地旅游风景区、呼兰河口湿地公园、哈尔滨市侵华日军第七三一部队旧址、铧子山旅游区(通河)、哈尔滨市南华城休闲文化旅游区、哈尔滨市永泰世界旅游区、哈尔滨市海宁皮革城旅游区、哈尔滨市松松小镇旅游区、哈尔滨市宾县英杰旅游区、百年哈啤文化旅游区、大顶子山温泉旅游区、哈尔滨普罗旺斯薰衣草庄园、亚布力滑雪旅游度假区(尚志)。

## 2020 年空气质量优良天数比率达 80% 以上

### 《哈尔滨市打赢蓝天保卫战三年行动计划实施方案》出台

本报讯(记者刘艳)今年,市区建成区基本淘汰每小时35蒸吨以下燃煤锅炉;秸秆综合利用率达到85%以上……记者2月1日从哈尔滨市政府官网上获悉,《哈尔滨市打赢蓝天保卫战三年行动计划实施方案》出台,根据《方案》,哈市将保持和巩固2018年环境空气质量改善成果,到2020年年底,PM2.5浓度下降至53微克/立方米以下,重度及以上污染天数减少至21天以下,空气质量优良天数比率达到80%以上。

据悉,哈市将继续开展燃煤锅炉综合

整治。2019年,市区建成区、县(市)城关镇建成区淘汰10蒸吨及以下燃煤锅炉及茶水炉、经营性炉灶、储粮燃煤供暖设备等燃煤设施;市区建成区基本淘汰每小时35蒸吨以下燃煤锅炉;基本淘汰市区城乡结合部每小时10蒸吨以下燃煤锅炉;县(市)基本淘汰市、县(市)财政供养单位(包括乡镇、村委会)每小时10蒸吨以下燃煤锅炉。2020年,基本淘汰市区每小时10蒸吨以下燃煤锅炉;淘汰市区建成区不能达标排放的每小时35蒸吨(或29MW)燃煤供热锅炉。在集中供热管网覆盖区域,禁止新建、扩建分散燃煤锅炉。

稳步推进清洁取暖。推进煤炭清洁利用和清洁能源利用,城市城区优先发展集中供暖。集中供暖暂时难以覆盖的,加快实施天然气供暖和电供暖等各类分散式清洁供暖,实施“煤改清洁能源”的单

位应同步拆除燃煤锅炉,替代后的燃气锅炉需采用低氮燃烧等技术,燃气壁挂炉能效不得低于2级水平。2019年,清洁取暖率力争达到60%以上;2020年,清洁取暖率力争达到70%以上。

深入推进农作物秸秆综合利用。以农作物秸秆还田为重点,推进秸秆肥料化、燃料化、饲料化、原料化、基料化利用和收贮运服务体系建设,进一步提高秸秆综合利用水平,推进燃煤储粮、烟叶烘干设施改用生物质燃料。2018年,全市秸秆综合利用率达到75%以上;2019年,秸秆综合利用率达到85%以上;2020年,秸秆

综合利用率达到95%以上。推广保护性耕作、林间覆盖等方式,抑制季节性裸地农田扬尘。

严格执行秸秆露天焚烧。制定实施控制秸秆露天焚烧专项工作方案,探索实行法治化管控、市场化投入、全民化行动的有效解决秸秆露天焚烧共治共享机制。落实各级党委、政府有效解决秸秆露天焚烧主体责任,建立市、区县(市)、乡(镇)、村(社区)、屯(村小组)五级网格化管理体系,严格落实定区域、定人员、定职责、定任务、定奖惩的“五定”措施。依法依规实施责任追究、财政资金扣缴。建立强化督查机制。

## 年内八成市属国有“僵尸企业”完成退出

本报21日讯(记者韩丽平)“止血”国有资产,依法依规推动“僵尸企业”市场出清。21日,《哈尔滨市人民政府关于处置市属国有僵尸企业的指导意见》发布,在牢牢把握职工安置和债务处置两个关键点基础上,哈市将通过集中托管、销号退出、清算解散、破产清算及其他符合企业实际的创新方式,推动关停企业市场出清,年底前完成80%市属国有“僵尸企业”退出工作,到2020年底完成全部退出工作。

据了解,《意见》中明确指出,在市属国有独资及国有控股企业中,凡是已停产6个月或半停产12个月以上,连年亏损,靠政府或集团总部补贴和银行继续续存的企业,以及资不抵债、扭亏无望、生产经营难以继、不具备偿债能力的企业都将纳入“僵尸企业”处置范围。

对于这类企业的处理,《意见》要求要精准发力,分类处置:对资不抵债、长期亏损且扭亏无望、通过其他方式难以摆脱困境的企业,支持企业依法破产清算,妥善安置职工,平稳退出市场;对无人员、无资产、无场地、不欠税费但有债务的企业,以处理债务等遗留问题为重点,先进行债务清算,债务清算后,对能提供相应财务账簿等资料的关停企业立即办理销号退出。同时,对无人员、无资产、无场地、不欠税费、无债务且能提供相应财务账簿等资料的关停企业,可由其上级主管部门向市场监管部门、税务部门提交申请,采取直接办理税务、工商注销登记方式退出;对欠税较多、因政策原因暂时无法办理税务和工商登记注销,无法将退休人员移交社会化管理的关停企业,可采取企业集团集中托管企业资产和退休人员方式退出。

《意见》要求,对“僵尸企业”的处理要达到以下标准:市场出清的企业,具备条件的要完成销号,不具备条件实行托管的,待具备条件后,采取依法破产方式实现退出;止血停损的企业,要停止生产经营,不再发生各种成本费用,无任何市场活动;关门走人的企业,要撤出企业留守人员,不发生人员工资、水电、通讯、交通等各类管理费用。

## 哈锅设计制造世界首台 660MW 超超临界 CFB 锅炉

本报讯(许显峰 记者李爱民)

据了解,该项目采用流态重构+低床压的简约节能 M 型锅炉设计方案,实现了完全自主知识产权,锅炉本体、关键部件全部实现国产化,为世界单机容量最大、参数最高的 CFB 锅炉。彬长低热值煤 660MW“三超”CFB 锅炉理论、技术攻关突破以及项目示范建设,将有效巩固我国在 CFB 锅炉发电技术领域的世界领先地位,进一步提高煤炭清洁高效综合利用水平。

## 二环康安路桥匝道局部出现裂缝 相关部门启动应急抢修预案

本报21日讯(记者樊金钢)记者从哈尔滨市政府新闻办获悉,21日,哈尔滨市道桥管理部门工作人员在日常巡视中发现,二环道里区康安路桥大发市场附近上行匝道与挡墙交界处局部出现裂缝,哈尔滨市城管局、市住建局及市交管局相关负责人迅

速赶到现场,研究抢修方案,立即启动应急抢修预案。

据介绍,为确保行人和车辆安全,哈尔滨市交管部门及时封闭道路,组织人员现场疏导交通。哈市城市管理等部门立即组织力量进行抢修,预计20天左右完成抢修工作。

## 警企联手开展打假维权行动

本报21日讯(余征 记者李爱民)21日,哈尔滨市公安局食药环境和旅游城管保卫支队(简称食药环支队)邀请哈市知名企业家,召开食药环战线与企业家“警企联手打假维权 优化营商环境”座谈会,主动向企业征求意见和建议,并公布《食药环战线深化作风整顿优化营商环境服务七项承诺》。

据了解,在“警企联手打假维权行动”中,哈市警方将围绕《食药环战线深化作风整顿优化营商环境服务七项承诺》,从企业最期待、最需要入手,改变“坐等上访”的传统模式,主动与企业沟通。为密切警企关系,畅通咨询求助渠道,哈市警方将面向企业建立打假维权直通联系,制作食药环战线负责人、联系人通讯录印发给企业,随时受理企业提供线索,解决实际问题。同时,建设食药环服务企业数据库,将各行业协会、外埠以及外资企业驻哈机构纳入进来,与企业进行常态化研判,为所有在哈经营的企业提供打假维权保护。为了让企业和其经营者切实感受到“办事不求人”带来的便利,哈市警方将提供“一对一服务”,做到“便”字当先,“干”字当头,“实”字当中。

此外,哈市警方对侵犯企业知识产权,损害企业商业信誉、破坏市场竞争秩序等违法犯罪活动,将及时受理、及时立案,依法查处、严厉打击,以更大的作为进一步优化营商环境。

## 138 台违法摩托车港田车被查扣

本报讯(姜文鑫 记者马智博)

20日,哈尔滨交警部门在全市主干街路,商圈、医院、学校等周边人流、车流密集区域集中开展对港田车、摩托车等违法车辆的专项整治行动,整治重点为无牌、无证、闯红灯、走机动车道、逆行等违法行为。当日,共扣留违法车辆138台、行政拘留4人。

当日10时许,交警道里大队七中队民警巡逻途经安国街时看到一

辆未悬挂号牌的送餐摩托车,将其取缔。驾驶人表示,不仅没有考取过驾驶资质,而且对于标志、标线等交通标识也不认识。因其所驾驶的摩托车属于机动车范畴,根据相关法律规定,无证驾驶摩托车将面临行政拘留的处罚。

交警部门将持续加强对上述车辆的整治力度,实施逐段设卡、辖区联动等多项措施以压缩其上路空间,形成高压的管控氛围。



21日,2019年春季生产制造业、现代服务业专场招聘会在哈尔滨人力资源中心举办,126家企业到场招聘,提供就业岗位3800个。本次招聘会以生产制造业和现代服务业为招聘主力。共有1027人与企业达成了初步就业意向。

梁栋 本报记者 李健